

*Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг надежности страхового общества «ЯКОРЬ» на уровне В+. Прогноз по рейтингу — стабильный.*

Положительное влияние на уровень рейтинга компании оказывают значительное отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (103,8% на 30.09.2016), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (115,9% на 30.09.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (117,4% на 30.09.2016), невысокие значения коэффициента убыточности-нетто (44,1% за 9 месяцев 2016 года) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (84,4% за 9 месяцев 2016 года). Также выделяются наличие опыта урегулирования крупных убытков, высокая диверсификация каналов распространения страховых продуктов (за 9 месяцев 2016 года без участия посредников компания получила 44,8% взносов) и невысокая зависимость компании от крупнейших клиентов (за 9 месяцев 2016 года доля пяти крупнейших клиентов во взносах составила 30,8%).

«Негативное влияние на рейтинговую оценку оказывают низкая ликвидность и диверсификация инвестиционного портфеля (доля низколиквидных вложений на 30.09.2016 и 03.11.2016 составила более 57%, а доля крупнейшего объекта инвестиций — более 46% на те же даты), высокая доля расходов на ведение дела (43,0% за 9 месяцев 2016 года), низкая рентабельность активов (0,9% за 9 месяцев 2016 года) и собственных средств (3,4% за 9 месяцев 2016 года). Агентство также негативно оценивает сохраняющуюся высокую долю дебиторской задолженности в активах (39,9% на 30.09.2016), значительная часть которой приходится на отложенную оплату по договору купли-продажи части низколиквидных активов компании», — поясняет аналитик по страховым рейтингам RAEX (Эксперт РА) Диана Коваленко.

Ограничивают рейтинговую оценку невысокая диверсификация страхового портфеля (доля крупнейшего вида страхования — ДМС — во взносах составила 42,1% за 9 месяцев 2016 года), невысокая рентабельность инвестиций (5,8% за 9 месяцев 2016 года), умеренно высокое комиссионное вознаграждение агентам, одному из основных каналов продаж (23,9% за 9 месяцев 2016 года). Кроме этого отмечаются высокое отношение кредиторской задолженности к валюте баланса (16,5% на 30.09.2016), сокращение взносов (на 9,1% за 9 месяцев 2016 года по сравнению с 9 месяцами 2015 года), низкие размерные показатели деятельности компании и невысокие рыночные позиции (97 место по взносам за 9 месяцев 2016 года, по данным Банка России).

Компания специализируется на предоставлении услуг по ДМС, ОСАГО, страхованию грузов и страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным Банка России, по итогам 9 месяцев 2016 года АО Страховое Общество «Якорь» заняло 97 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 31 место по ДМС, 55 место по ОСАГО, 30 место по страхованию грузов и 72 место по страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным RAEX (Эксперт РА), на 30.09.2016 активы страховщика составили 972,6 млн рублей, собственные средства — 285,9 млн рублей, уставный капитал — 170,5 млн рублей. По данным за 9 месяцев 2016 года компания собрала 665,6 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 16.12.2016